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        Codage :

	Discipline : Mathématiques
	

	Champ : Grandeurs et mesures
	

	Compétences essentielles : Pratiquer le calcul, résoudre des problèmes élémentaires
Mesurer, utiliser des grandeurs usuelles

	Repères : Effectuer des opérations en en comprenant le sens, savoir les utiliser à bon escient
Comparer, estimer, mesurer, additionner des grandeurs diverses

Utiliser des unités de mesures usuelles

	Degré de difficulté : 1


Consignes 

Passation collective

Temps de passation : 3 minutes
Dire aux élèves : 
« Nous allons lire ensemble un problème ».

Lire le problème. 

« Monsieur et Madame Quentin vont prendre l'avion. La valise de Madame Quentin pèse 24 kg, et celle de Monsieur Quentin pèse 28 kg.

Quelle est la masse totale de leurs bagages ?

Posez et effectuez  l’opération dans le cadre. Quand vous avez trouvé, cochez le bon résultat. » 

Correction et codage :
	Code 1
	Réponse correcte : 52 kg.

	Code 9
	Autre réponse

	Code 0
	Réponse fausse


Commentaires :

Résoudre un problème lié à la somme de masses des valises de deux personnes. Trouver la bonne réponse et la valider parmi 4 propositions.

Cet exercice vise à résoudre un problème de masse de la vie courante.

La première source d’erreur est la non compréhension de la situation par absence de situation vécue de référence. Le texte est lu par l’enseignant ce qui enlève les problèmes de lecture pour l’élève. Le vocabulaire est simple mais le mot bagage peut être un blocage.

Une autre source d’erreur peut être due à l’opération à effectuer. La résolution demande de faire une addition qui peut être résolue sans être posée. Les nombres sont inférieurs à 100, mais il y a une retenue ce qui explique la réponse 42 kg (oubli de la retenue).

